Еще затянем пояса

Доходы жителей тверского региона падают, долги по зарплате постепенно снижаются, уровень безработицы временно стабилизировался. Ситуация в ближайшее время вряд ли улучшится: тысячи тверских предприятий отстаивают свои экономические интересы в арбитражном суде

В начале года Министерство экономического развития предвещало спад заработка у жителей страны: по заработной плате — более 9%, а по реальным доходам населения — свыше 6%. Отчасти прогноз сбылся уже к августу. Так, по информации национального статистического ведомства, в июле средняя реальная зарплата россиян упала на 4,8% к предыдущему месяцу и на 9,2% — к июлю прошлого года и составила 34 тыс. рублей. Реальные доходы населения в июле упали на 2% по сравнению с аналогичным периодом 2014 года, в годовом выражении — на 2,9%.

Столь стремительное падение зарплаты, напоминают специалисты Высшей школы экономики, сходно с кризисом 90-х годов прошлого века и вряд ли скоро прекратится, а лишь ускорится. А все потому, что ситуация сегодня не меняется в лучшую сторону: зарплату неуклонно сокращают, новые рабочие места не создаются, с начала года по 10 августа инфляция достигла 9,4%. Экономисты прогнозируют: осенью, после летних отпусков, россияне почувствуют падение реальных доходов наиболее остро.

В Верхневолжье ситуация соответствует общероссийским тенденциям. Средняя зарплата жителей области, согласно данным Тверьстата, за полгода составила 24,3 тыс. рублей, в июне — более 26 тыс. рублей (на 6,3% больше, чем в мае). А реальные денежные доходы за шесть месяцев сократились на 0,7%, по сравнению с июнем прошлого года почти на 11%. Как писал наш еженедельник, за первые четыре месяца года, по данным независимого исследования «ФинЭкспертизы», ситуация была еще хуже. За год — с апреля 2014 года — заработная плата россиян увеличилась на 4,34%, цены — на 17,45%. В регионе же при



высокой в рамках страны инфляции в 19% уровень зарплаты снизился на 0,45%. Это один из худших

показателей в стране. Еще одна негативная тенденция в экономике России — рост долгов по зарплате. По данным Росстата, к 1 августа 2015 года задолженность достигла 3,52 млрд рублей — на 6,2% выше, чем месяц ранее. Основная причина долгов по зарплате — отсутствие у предприятий денежных средств.

Тверская область занимает 4-е место в Центральном федеральном округе по зарплатным долгам, которые составляют 51,2 млн рублей. Выше показатель

только у Москвы (209,4 млн руб.), Калужской (59,3 млн руб.) и Московской областей (55,9 млн руб.). По сведениям Тверьстата, 50,4 млн рублей долгов приходится на предприятия Твери, и 773 тыс. рублей на предприятия, находящиеся в Спировском районе. Впрочем, в начале года ситуация по зарплатным долгам в регионе была еще хуже — сумма их составила почти 94 млн рублей. Поэтому можно говорить о постепенном решении проблемы. Так, например, решается вопрос с зарплатными долгами Торжокского вагонзавода, которые должны быть погашены к концу

Но хуже долгов по зарплате может быть только полное отсутствие дохода, то есть безработица. Ее уровень со временем, несмотря на кризис, продолжает снижаться. Росстат приводит следующие данные. К августу число безработных уменьшилось до 4 млн человек и составило 5,3% от экономически активного населения. Месяцем ранее показатель равнялся 5,4%, а в апреле – 5,8%. Пособие по безработице на начало августа получали 800 тыс. россиян. Впрочем, снижение безработицы — это традиционный летний тренд, когда активно привлекается труд сезонных рабочих. По прогнозам специалистов, осенью ее уровень поднимется до 5,6%.

В Верхневолжье, по информации главного управления по труду и занятости области, в среднем за второй квартал текущего года насчитывалось 37,7 тыс. безработных — на 0,3% больше, чем за аналогичный период 2014 года. В целом же за последнее время показатель безработицы в регионе держится на одном уровне.

Экономисты напрямую связывают доходы населе-

ния, определяющие внутренний спрос, с инвестициями в экономику. В этой связи Росстат в июле обнаружил падение объема инвестиций на 10,8%. Данные экономистов Высшей школы экономики также подтверждают эти тенденции. Многие российские предприятия приостановили программы развития и с трудом выживают. Число банкротств компаний за полгода увеличилось на 15%. А в Едином федеральном реестре сведений о банкротстве зафиксировано 7,6 тыс. таких заявлений, почти 300 — это предприятия Тверской области. В регионе могут признать банкротами Торжокский вагоностроительный завод, МУП «Зеленстрой», ООО «ТверьЭнергоСервис» — в картотеке арбитражных дел (kad.arbitr.ru) за текущий год было рассмотрено более тысячи дел с участием предприятий региона.

Между тем эксперты прогнозируют новую волну спада в экономике, и никто из них не берется точно предсказать, когда же ситуация придет в равновесие.

Ирина ТЮРИНА



JYUMA GLOBAL BANKING & FINANCE REVIEW HHTEPHET-BAHK

www.avangard.ru

ОАО АКБ «АВАНГАРД». Генеральная лицензия Банка России № 2879 от 10.05.2012 г.

Авангард интернет-банк – это полнофункциональная, удобная и безопасная система дистанционного банковского обслуживания для вашего бизнеса.

Открытие расчетного счета – online. Подключение и обслуживание интернет-банка – бесплатно.



Банк основан в 1994 году



Более 100 тыс. корпоративных клиентов



Более 1 млн частных клиентов



300 офисов в 75 городах России

БАНК АВАНГАРД